

一元钱可以做什么? 它能温暖一座城,能给需要帮助的人送去温暖和希望。临县科技创新创业协会启动——

## “1元计划”助力老区教育事业

本报讯(记者 康桂芳) 积少成多,聚沙成塔。一元钱可以做什么? 它能温暖一座城,能给需要帮助的人送去温暖和希望。近日,临县科技创新创业协会主办的吕梁山货消费帮扶季暨“1元计划”助学活动在临县白文第一寄宿制小学正式启动。“1元计划”目的就是组织广大电商、主播开展助学活动,即每销售一单捐赠一元,全部用于农村教育事业,用爱心传递教育之美。

临县科技创新创业协会成立于2024年2月5日,该协会主要通过创

新项目扶持,推动临县创新创业主体发展、助力乡村振兴。该协会会长张永平表示,在临县统战部、科协、工商联、县团委、妇联、工会等单位的指导下,我们发起了吕梁山货消费帮扶季暨“1元计划”助学公益活动,旨在组织广大涉农企业、电商主播等各界人士,通过消费帮扶进一步推广“吕梁山货”,提升“临县红枣”“青塘粽子”等一批农特产品影响力,助力区域品牌线上销售产业化,为全县产业振兴、教育振兴注入新活力、增添新动力、贡献新力量。

作为一名临县本地的网络主播,高小聪说:“我也是来自农村,对农村有着深厚的感情,怀着对家乡教育支持的情怀,志愿参加临县科技创新创业协会发起的‘1元计划’助学活动,也希望有更多的主播加入此次活动中来,用爱心和智慧为农村教育添砖加瓦。”

据悉,通过前期的筹划,目前该项目已经得到晓东优选、农民大春、农村凤姐、吕梁山货、刘小雪、帽子、王老二、80后猪爸爸、秀爱鲜花等一大批爱心主播的支持,目前“1元计划”爱心资金已经达到5万元。

岚县

## “两癌”免费筛查 关爱妇女健康

本报讯(记者 木二东) “在这次筛查过程中,医生为我们讲解了‘两癌’筛查基本知识,让我们明白了按时筛查守护自己身体健康的重要性,增强了我们预防癌症的意识,今后我们一定会定期筛查,做好预防。”来自岚县普明镇的杜女士笑着说。

为切实维护妇女的健康权益,做到妇女“两癌”早发现、早诊断、早治疗,近日,岚县妇幼保健中心积极发挥党组织的引领作用,为2023年、2022年没有接受过两癌筛查的农村适龄妇女,免费开展“两癌”筛查活动。

活动现场,岚县妇幼保健中心的医护人员早早地准备好了各种检查设备,等待着前来参检的妇女们。随着检查的进行,医护人员不仅为妇女们进行了乳腺彩超、盆腔B超等一系列详细的检查,还耐心地向她们讲解了“两癌”免费检查的相关政策,普及了乳腺癌和宫颈癌的防治知识。妇女们纷纷表示,这样的检查不仅让她们对自己的身体状况有了更清晰的认识,也感受到了党和政府的关怀与温暖。

据了解,近年来女性乳腺癌、宫颈癌的发病率逐年上升,给女性朋友的身心健康和家庭带来了巨大威胁。为提高适龄妇女“两癌”的早诊早治率,降低“两癌”死亡率,岚县积极响应号召,免费为农村适龄妇女提供“两癌”检查服务。为确保检查工作顺利开展,岚县妇幼保健中心通过微信、张贴标语等方式广泛宣传两癌防治知识,提高居民的知晓率和认可率。

此次免费两癌筛查活动不仅增强了农村妇女们的健康意识,树立了健康生活新理念,也为岚县妇幼保健中心赢得了群众的一致好评。

## 维护河道洁净 守护美丽家园

岚县开展净滩行动志愿服务活动



志愿者正在清理垃圾

本报讯(记者 刘少伟) 6月3日,吕梁市生态环境局岚县分局、岚县团委、公益365爱心协会联合开展“河”我一起·保护母亲河净滩行动,践行和弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,维护河道洁净美丽,保护河流生态环境。

在现场,志愿者们手拿垃圾袋、拾物钳等清洁工具,沿河滩仔细搜寻,不放过任何一个可能藏匿垃圾的角落,认真清理捡拾塑料瓶、塑料袋、烟蒂等垃圾,用实际行动“保护母亲河”,传播绿色生态环保理念。此次活动的开展,不仅美化了河流环境,更提高了公众的环保意识,志愿者们用实际行动影响和带动了更多的人加入到保护环境的行列中来,形成了人人参与环保的良好氛围。

据了解,在“绿水青山就是金山银山”的理念指引下,岚县团县委将继续常态化开展净滩行动,引领广大青少年积极参与到保护生态环境的活动中,做河流守望者、绿色传播者、环保参与者,为建设美丽岚县贡献青春力量,共同绘制出人与自然和谐共生的美好画卷。

## 民警巡逻捡钱包 及时归还暖民心

本报讯 一直以来,方山县公安局圪洞派出所民辅警始终把群众的“小事”列入“心头大事”,扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事,用实际行动践行“人民公安为人民”的铮铮诺言。近日,方山县公安局圪洞派出所民警在辖区巡逻时捡到一个钱包并找到失主及时归还。

当天,圪洞派出所民警在辖区巡逻时发现有一钱包掉落在地,里面有现金、银行卡、信用卡等贵重物品。想到失主肯定心急如焚,民警立即通过包内有效证件信息开展核查,确定失主身份后,第一时间与失主取得联系。在接到民警电话时,失主激动不已:“我一时疏忽将钱包弄丢了,正着急地到处找呢,就接到了警察同志的电话,没想到还能找

回来,真是太感谢了!”

警方提醒:广大人民群众出门在外,请务必保管好自己的财物,以免丢失后造成不必要的损失。

(张利锋 陈丽东)

文水县退役军人协会

## 义诊进山村 送药献爱心

本报讯(记者 王洋) 近日,文水县退役军人协会携手太原汇心同医养护中心的专家医护人员组成爱心团队,走进文水县康家堡村开展义诊送药活动。

活动当天,文水县退役军人协会的成员们身着统一服装,与来自太原汇心同医养护中心的专家医护人员一起,迅速布置好临时诊疗区域,准备各类常用药品和医疗设备,为即将开始的义诊活动做好了准备。

此次义诊活动内容丰富,包括免费测量血压、血糖以及常见疾病的初步诊断和咨询等服务。医护人员耐心细致地为每一位前来就诊的村民进行身体检查,针对检查结果给予专业的医疗建议,并对需要药物治疗的村民免费发放了相应的药品。文水县退役军人协会代表还向村中的老党员和困难家庭赠送了慰问品,向他们表达了关心和支持。

参加此次活动的退役军人表示,后续将参与更多的公益活动,在帮助他人的过程中展现“退伍不褪色、退役不矢志”的精神风貌,为文水县地方经济社会高质量发展贡献力量。

